

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:王巧芳 版式:郑依蕾 校对:胡和博 电话:88585515

春风十里听花雨 奉化小记者朗读分享会



4月22日下午,由区融媒体中心、溪口旅游集团、区教育局主办,溪口博物馆、FM99.4资讯音乐台、奉化小记者工作室承办的“春风十里听花雨”奉化小记者专场朗读分享会在溪口武岭中学圆满落幕。

50对奉化小记者亲子参与了活动,欣赏和品读书的魅力,收获满满,感想多多。



我的书香旅程

岳林中心小学203班小记者 杨珂欣

周六的下午,阳光透过树叶洒落在地面,我穿着民国学生装走进武岭中学,参加“春风十里听花雨”朗读分享会,开启一场书香旅程。

活动开始了,嘉宾老师们给我们分享了好多书,我印象最深刻的就是董老师推荐的《窗边的小豆豆》,心里想着,我是不是有时也像小豆豆一样调皮呢?还有王老师分享的《天蓝色的彼岸》,听得我心里酸溜溜的,心疼小哈里。当我们一起齐诵《少年中国说》时,心里又涌出无比的自豪感。我的心情因为诗书而变化,这是不是就是阅读的魅力呢?

到了最后小记者朗读分享环节,我把手举得高高的,希望能分享我最喜欢的《小巴掌童话》。太幸运啦!主持人姐姐真的邀请我上台为大家分享。我分享了书中最喜欢的童话《顽皮的月亮小兔》,告诉了大家小兔充满友谊的回家经历。

这次分享会让我更喜欢看书了,所以在最美的四月天,我有了新目标——看完《窗边的小豆豆》。

特殊的分享会

实验小学203班小记者 夏祎

星期六下午,妈妈带我去参加“春风十里听花雨”小记者朗读分享会,为了参加分享会,我特意穿上了中山装,这衣服很有书香气。

我在分享会上结识了一位好朋友,我和他都喜欢科幻类的书,当听到杨老师分享《三体》时,我们两个都超兴奋!妈妈前阵子正好在看这本书,她怕我看不懂,给我买了杨鹏和刘心慈的儿童科幻小说,等我看完这些小说,我就去看《三体》。

我们还在主持人姐姐的带领下一起朗诵了《彩色的梦》和《少年中国说》。朗诵时,我们时而温婉动人,时而激情澎湃,我深深地沉浸在其中。

活动最后,我们还收到了活动证书和林杰荣老师的儿童诗集《请你住在春天里》。这真是一场有意义的朗读分享会。以后,我会更加用心地去阅读每一本书。

难忘的读书节活动

实验小学208班小记者 童久

周六,我和妈妈一起去武岭中学,参加朗读分享会活动。

到了活动地点,要排队签到,一起的都是跟我一样穿着特定服装的小朋友,有的穿着民国时期的学生裙,有的穿着长褂,更多的是跟我一样,穿着中山装。签到很特别,是在一张小书签上写上我的名字,然后贴在签名墙上。

开始活动后,我们二年级一起诵读了《彩色的梦》,然后听了几位老师们关于阅读的讲解,印象最深的是讲我们二年级的小朋友写作就像写流水账。我觉得自己平时写文就是写流水账,现在听了老师们的话后,我也不担心了,听老师的话,多看好书,多积累,相信我的写作会慢慢好起来的。

指导老师 郑丽

春天里最美的声音

锦屏中心小学201班小记者 宋扬阳

星期六,万里无云、风和日丽,我去参加了“春风十里听花雨”奉化小记者专场朗读分享会。我穿上了民国风的小裙子,扎上两个麻花辫子,可爱又兴奋。

现场我看到了很多小记者,都和我一样兴高采烈,迫不及待的。走进武岭中学,我们先在书签上签到,小记者证上盖章,然后坐到指定的位置,我感到十分自豪。朗读分享会开始了,老师们朗读书集里的内容,分享阅读带来的快乐。小朋友们齐声朗读书本里的内容,感受五彩缤纷的心灵,我还分享了《一个两个三个蘑菇下躲雨》,站在台上瑟瑟发抖,特别紧张。

今天的朗读分享会,让我感受到了阅读的强大和快乐,感受到了自己的渺小和不足。我希望更多的小朋友能一起阅读,一起增长知识,一起成长,一起感受阅读带来的愉悦和幸福。

收获满满的一天

实验小学204班小记者 郭垣泽

今天,春光明媚,万里无云,我穿着民国风服装,带着期待的心情,迈着轻快的步子,走进了有百年历史的武岭中学,参加“春风十里听花雨”奉化小记者朗读分享会。

首先,我在一张小书签上写上自己的名字,然后贴在签名墙上,还在小记者证上盖了章,接着就走进大礼堂坐到指定座位上。这时的我,感觉自己好像穿越到了民国时期,变成了民国的小学生。

朗读分享会开始了。我们各个年级的小记者分别朗诵了美文,还听了五位老师分享的好书。其中我最喜欢的是杨老师分享的《三体2:黑暗森林》,书里讲述的科幻内容深深地吸引了我。我决定把这本书列入我的阅读清单里。最后,我们全体小记者慷慨激昂地诵读了《少年中国说》节选。

通过这次活动,我更深刻地感受到阅读的重要性。高尔基有句读书名言“书籍是人类进步的阶梯”,所以我们每个人都应该爱上阅读。

今天真是收获满满的一天啊!

好书是一味心灵良药

实验小学206班小记者 郑紫涵

星期六,万里无云,天空纯净洁白,宛如一匹硕大的蓝布。我和妈妈兴高采烈地去武岭中学参加“春风十里听花雨”小记者朗读分享会。第一次参加这样的读书会,我很期待。

来到百年学校,感受阅读之美,老师带领我们读了课本《彩色的梦》,接着老师们带来了精彩的好书分享。我读过很多书,让我印象最深刻的是《乌鸦喝水》这个故事,让我明白了一个道理,不管是在学习中还是在生活中,遇到了困难,不害怕不气馁,要勇于面对困难,运用我们的智慧。只要肯开动脑筋积极面对,困难一定能迎刃而解。

读书不仅可以使我们开阔视野,增长知识,培养良好的自学能力和阅读能力,还可以进一步巩固课内学到的各种知识,提高我们的认识水平和作文能力等。

经过这次的朗读分享会,让我更加热爱读书,更加喜欢读书。我想,书籍是我们的良师益友、精神食粮,我们又有什么理由不好好读书呢?

指导老师 袁吉飞

以书润心 与智同行

龙津实验学校404班小记者 钟芮辰

周六,我在古色古香、中西合璧的武岭中学参加了“春风十里听花雨”朗读分享会,其中《天蓝色的彼岸》是一本让我为之震撼的小说,它不仅让我感叹生命的伟大,更让我从死亡的角度看到了生命的真善美。

第一次阅读的时候,我看到了死亡的害怕,体会到了离别的悲伤。聆听了王佩佩老师生动细致的分享后,再次阅读书中的故事,我更多地感受到了生命的力量。故事中的哈里是悲惨的,却又是幸运的。他的悲惨在于他的一生是短暂的,更是留有遗憾的,未能与家人告别便匆匆结束了一生。但他又是幸运的,因为在阿瑟的帮助下,哈里回到人间完成了未了的心愿。生命是什么?也许只有珍惜生命、好好生活,才是对生命最好的尊重。

感谢“春风十里听花雨”小记者专场朗读分享会,让我更多地了解了读书的意义和读书的乐趣,在未来的生活中,多读书读好书,增长见识、拓宽视野,努力成为更加优秀的社会主义接班人!

指导老师 王雨晴

多读书 读好书

上海师范大学附属宁波实验学校301班小记者 张伊琳

人间四月天,阅读正当时。我在世界读书日的前一天参加了“春风十里听花雨”小记者朗读分享会。

首先是签到环节,签完到,一个不小心还被“抓”去了采访。当时的我只觉得大脑一片空白,幸好摄像叔叔耐心地等待我组织好语言才正式开始。采访结束后,我就被安排到了和其他小记者坐在一起。

紧接着,活动正式开始了。几位优秀的老师分别进行了好书推荐分享,还有各年级小记者们的课文朗读分享。最后是全体小记者激情澎湃地齐诵《少年中国说》节选。

分享会上,我聆听了老师们的阅读分享,知道了如何养成爱阅读的方法。老师还向我们的爸爸妈妈们传授如何能让我们写出好的作文,而不是像流水账一样。听完老师们的分享,我们真是受益匪浅。

通过这次朗读分享会,我更懂得了多读书的好处,因为书不但能丰富我们的知识,而且能开阔我们的视野。我们在读一本好书的时候,会汲取知识,化作自己的智慧。希望大家都要养成好的阅读习惯,多读书,读好书。

腹有诗书气自华

溪口中心小学303班小记者 竺诗涵

王安石说过“读书谓已多,抚事知不足”,人类文明可以薪火相传离不开书籍的力量,更离不开我们长久以来对于知识的崇尚。今天,我非常有幸参加了奉化小记者举办的活动——“春风十里听花雨”朗读分享会,听完老师们的分享让我受益匪浅。

当我走进古色古香的大礼堂,一种磅礴的感觉充斥着我的心,我坐在椅子上,看着手里的诗稿,心里默默默着。活动终于开始了,首先是各位老师的好书推荐分享,小记者们都听得很认真,好像已经来到了老师们的书的世界,成为了其中一员呢!然后是各个年级段的同学们齐读课文,轮到我了,我站得笔直,大声且富有感情地朗读了《童年的水墨画》这篇课文,读完以后,我的内心还是久久不能平静。在齐诵《少年中国说》环节,大家读得激情澎湃,现场掌声雷动。

在这场分享会中,令我印象最为深刻的就是王佩佩老师的分享。她分享的书是《天蓝色的彼岸》,这也是我很喜欢的一本书,因为这本书教会了我救赎。书中清新、温暖的文字,让我学会关爱、珍惜生命,呈现出最真切的感动和最伟大的爱,也让我感悟到生命的珍贵和无常。

书籍带我走进文学的殿堂,让我拥有一颗奇思妙想的头脑,一双发现美的眼睛和一张能说会道的嘴巴,让我成为一个“腹有诗书气自华”的人,我会继续品读更多的好书,不断提升自己。

阅见春天 共享“悦”读

居敬小学505班小记者 裘琪瑜

自是书香恒久远,唯有书香最醉人。我穿着民国风服装,来到古色古香、充满艺术气息的武岭中学,参加“春风十里听花雨”小记者朗读分享会,在老师们的指引下沉浸在文学的海洋里。

老师们分别分享了优秀的文学作品,《窗边的小豆豆》《天蓝色的彼岸》《三体2:黑暗森林》等,都是我们耳熟能详的。老师们从书籍背景,结合自身工作实践和收集到的资料,进行了生动、有趣的分享,或叙述案例,或阐述观点,或畅谈体会,从不同角度畅谈自己的所思所想。现场气氛热烈,台下的聆听者聚精会神,每一本好书分享都激起了我们的阅读兴趣。

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”一阵阵铿锵有力的朗读声响起,震撼人心,展现了少年朝气蓬勃的精神面貌。最后,我们还收获了活动证书,和林杰荣老师撰写的儿童诗集《请你住在春天里》,希望我们一路阳光,一路书香。

人间最美四月天,正是读书好时节。让我们爱上阅读,感受生活的美好。悦读阅未来,演绎精彩童年!

诵读文化 传承经典

武岭小学502班小记者 阮汪洋

今天,我参加了“春风十里听花雨”小记者朗读分享会。我和其他小记者齐聚在武岭中学,感受着民国风情,沉浸在书海里。

一开始,董老师分享了《窗边的小豆豆》,情节十分有趣,小豆豆居然跳进了粪坑里!真是太好笑了。随后,王老师分享了《天蓝色的彼岸》,情节十分感人,哈里被卡车带走了,可他一直用独特的方式来陪伴自己的家人。最使我感到难忘的就是《三体2:黑暗森林》,不仅内容科幻,而且情节离奇。譬如说漆黑的太空中,突然出现了两个太阳!这属实让人大跌眼镜。

随后,我们四五六年级的小记者集体朗诵了《绿》,明明我朗诵得很有感情,但是主持人偏不把话筒递到我面前,真是太可惜了。

最后,我们一起朗诵了《少年中国说》,气势磅礴澎湃,波澜壮阔。少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……少年是国家的榜样,是未来的希望,所以一定要多读书,将来报效祖国。

今天的阅读之旅就这么结束了,我受益匪浅,开开心心地回去了。

美好的经历

实验小学306班小记者 滕希

走进有着百年历史的武岭中学,穿着民国风服饰的我,漫步在这悠悠长长的步道中,仿佛我穿越了时空,来到了民国时期。

少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。奉化小记者“春风十里听花雨”朗读分享会在一阵阵激昂的齐诵声中展开了。很幸运,我参加了这次朗读分享活动。

听老师们读好书、爱读书的知识分享,我发现,从小妈妈陪伴着我读绘本,听故事,划好词好句这样的好习惯。一年级后,我会把自己所看的故事,一一讲给妈妈听。我还会和妈妈分享,学会了看完标题带着问题去书中找答案的小妙招呢!到了三年级,我的阅读内容也发生了很大的变化,从童话故事慢慢扩大了范围,目前我的阅读角中的“藏书”有《少年看中国》《不可不知的科学》《物理时空大冒险》《人是如何学习的》等等。原来啊,妈妈正像这些优秀老师所说的一样,从小就培养我爱读书的好习惯,而不是孩子们在看书,家长们却在一边刷手机。

经历这次读书分享会,我坚信,只要小朋友坚持每日看好书,将来不仅能在写作上有很大的提升,语言表达能力方面也会有很大的进步。

指导老师 王惠娟

聆听经典 放飞理想

武岭小学403班小记者 蒋宇琪

春风十里听花雨,历史长盛品人生。身着民国服饰的我,与众多小朋友一起参加了奉化小记者朗读分享会。

我们在武岭中学一齐穿越时空,走进了韵味无穷的中华文化中,在老师们的指引下探索中华民族五千年智慧和伟大精神。暖阳拂面,春风拂柳,能在这样惬意的环境下感受文化的滋养,是我们10后的幸运。

书籍是人类进步的阶梯,老师们通过生动的分享向我们传递了大量知识,用自己的切身经验告诉大家读书的趣味和价值,让我对书籍产生了更为浓厚的兴趣。四五六年级小记者齐诵课文《绿》时,主持人姐姐还把话筒递给了我,瞬间,我读得更加心潮澎湃。随后老师们为我颁发了活动证书,还赠予我一本儿童诗集。

一整天丰富的收获让我受益匪浅,我希望多参加这样有意义的活动。爸爸妈妈常和我讲,我们要对得起无数革命先辈洒下的热血,更要对得起胸前那枚红领巾。我们要为中华之崛起而读书,读好书,勤思考,成为一名全面发展、对社会有用的好孩子。